



7月19日,人们走在英国伦敦的伦敦桥上。新华社发

英国鲁莽“解封”对全球构成威胁

1200名科学家发表公开信,反对约翰逊政府“解封”决定
美国疾控中心提升警告级别,建议公民不要赴英国旅行

当地时间19日,英国政府如期落实英格兰地区最后阶段的“解封”计划。各地夜店在关停18个月后首度开放,大量民众迫不及待地挤进舞池庆祝“自由日”。

由于近日新冠确诊病例激增,专家认为,约翰逊政府宣布全面“解封”是鲁莽且没有科学依据的决定。英国新冠疫情形势依然严峻,17日报告单日新增确诊病例超过5.4万例,创6个月以来新高。

夜店舞池迎来狂欢

经历一年多时松时紧的“封锁”后,许多英国人欢天喜地,称这一天为“自由日”。19日凌晨的英格兰,酒吧、夜店、商铺等一派狂欢气氛,一些顾客说,他们终于可以弥补没能好好“庆祝新年”的缺憾。

尽管许多娱乐场所老板和顾客兴高采烈,但也有大批民众对“解封”感到担忧。

调查发现,疫情前曾经去过夜店的英国人中,有73%的人对目前重返夜店感到“不舒服”。另一项调查显示,有55%的民众认为首相约翰逊不应该在当前解封,71%的人认为应该继续佩戴口罩。

莱斯特大学病毒学家朱利安·唐表示,夜店尤其会造成病毒传播,因为顾客之间存在亲密的肢体接触,而且夜店



英国娱乐场所庆祝全面“解封”

的核心顾客群为18岁至25岁人士,英国上月底才开放18岁以上成人接种,意味着顾客中大多数人还未完成接种疫苗。“这是病毒传播甚至生成新变种的完美混合容器”。

“自由日”恐成“灾难日”

约翰逊政府在德尔塔变种病毒活跃、英国病例激增之际决意“解封”,招来骂声不断。科学界和反对党认为,此举如同“危险跳进充满未知境地”。

英国传染病专家弗格森警告,解封后每日新增确诊病例将无可避免升至10万例,甚至可能达到每天20万例。

另外,英国目前约有170万人处于隔离中。许多企业

表示,旗下员工有四分之一被隔离,因此店铺只能缩短营业时间,或者继续关门。专家警告,“解封”之后确诊人数激增,恐令更多企业人手短缺。

尽管法律不再强制民众佩戴口罩,但商铺和交通运营商可以自行设定口罩佩戴要求,因此造成混乱局面。英国公路运输协会行政总裁麦肯齐警告称,“自由日将成为灾难日”。

然而,英国首相约翰逊为“解封”辩护时说:“如果现在不解封,那要等到什么时候?秋冬的寒冷天气更有利病毒传播。”隔离中的约翰逊19日通过视频方式出席疫情发布会时说,至今英格兰96%的50岁以上人群和83%的30至

50岁人群已接种1剂疫苗,但18至30岁人群中的35%,即约300万人仍没有接种疫苗。

担忧变种病毒传播

科学界这次也没有沉默。全球大约1200名科学家联合署名,在英国知名医学杂志《柳叶刀》发表公开信,反对约翰逊政府“解封”决定。英格兰首席医疗官克里斯·惠蒂警告道:“我们可能以惊人速度再次陷入困境。”布里斯托尔大学公共卫生专家加布里埃尔·斯卡利说,政府这一举措“无德”,暴露“流行病学家方面的愚蠢”。

美国国务院和美国疾病控制和预防中心19日将赴英国旅行建议调高至最高警告级别4级,建议美国公民“不要赴英国旅行”。

美国国务院说:“由于新冠疫情,不要赴英国旅行。”美国疾控中心同样建议避免赴英国旅行,提醒若非去不可,“确保出行前完成疫苗接种”。

美国疾控中心说,鉴于英国目前的疫情,即使完成疫苗接种也有可能感染和传播新冠病毒。

美国政府今年已数次调整赴英旅行建议,5月将赴英旅行建议定为第三级,建议没有接种疫苗的公民避免赴英旅行。

新华社特稿

前顾问披露约翰逊去年秋天“拒绝封城”内情

英国首相前首席顾问多米尼克·卡明斯披露,去年入秋后新冠疫情在英国迅速反弹时,首相约翰逊不愿收紧封控,缘由是他认为“要死的人基本都超过80岁”,且公共医疗系统能承受重负。

英国广播公司19日播出对卡明斯专访的片段,定于20日播出完整内容。卡明斯说,当时,他和英国政府首席科学顾问帕特里克·瓦兰斯、英格兰首席医疗官克里斯·惠蒂努力劝说约翰逊从去年9月中旬开始实施更严格的防疫限制,遭到拒绝。

卡明斯在专访中展示约翰逊去年10月15日在社交媒体平台发送的聊天消

息。约翰逊列举数据称新冠死亡病例“年龄中值”为男性81至82岁、女性85岁,还开玩笑说“那高于预期寿命。感染新冠,活得更久”。这条消息显示,约翰逊写道:“入院的人年龄几乎不低于60岁……而且那些人几乎全都活了下来。因此,我再也不会相信国民保健制度(NHS)会不堪重负这种话。各位,我们认为我们可能需要重新调整……这个国家年龄超过80岁的人最多300万。”“这显示我们用不着全国封锁。”

直到去年10月31日,约翰逊才宣布英格兰地区封锁4周,认为有必要以此确保国民保健制度不会崩溃,理由是数据

显示,若不采取“强硬行动”,死亡人数可能达到“一天几千人”。

唐宁街10号发言人回应:“自疫情开始以来,首相在最科学的指导建议下,采取必要措施保护生命和维持民生。”

卡明斯去年11月离职后多次批评约翰逊政府抗疫不力。在路透社看来,尽管英国内对约翰逊是否称职和政府抗疫表现的质疑声、批评声不断,卡明斯几次“炮轰”尚未严重打击约翰逊的民意支持率。

约翰逊政府19日按计划在英格兰地区实施最后阶段“解封”。同一天,英国新增确诊病例39950例。新华社特稿

疫情·速递

研究显示新冠抗体可留存至少9个月

英国和意大利19日发布的一项联合研究结果显示,感染新冠病毒后产生的抗体可以在体内留存至少9个月。

英国帝国理工学院和意大利帕多瓦大学研究人员在英国杂志《自然·通讯》发表相关研究报告。

2020年2月和3月,意大利北部村庄沃村3000名居民中85%接受新冠病毒检测。研究人员在同一年5月和11月检测同一人群的抗体水平。他们发现,在2月和3月感染了新冠病毒的人中,98.8%到11月仍能检测出抗体。一些人抗体水平甚至高于5月,显示他们可能重复感染病毒,导致抗体水平提高。

研究报告第一作者、帝国理工学院传染病专家伊拉里娅·多里加蒂说:“我们发现有症状感染和无症状感染产生的抗体水平没有明显区别,显示免疫反应程度不取决于是否有症状以及症状是否严重。”

新华社特稿

外国人接种疫苗后加拿大将允许入境

加拿大政府19日宣布,将分阶段向完全接种加方所认可新冠疫苗的外国人开放边界,以恢复遭疫情重创的旅游业。

加拿大卫生部长帕蒂·豪伊杜当天在记者会上说,8月9日起,美国公民和目前居住在美国的外籍永久居民如果已经完全接种新冠疫苗,可以进入加拿大,且无需隔离;9月7日起,假如加拿大疫情继续保持稳定,来自其他国家和地区的完全接种者可以入境,同样免于隔离。

按照新规,入境加拿大的外国人必须至少提前14天完全接种加拿大政府批准使用的几款新冠疫苗,即辉瑞疫苗、莫德纳疫苗、阿斯利康疫苗和强生疫苗。不满12岁且没有接种疫苗的儿童如果与完全接种疫苗的父母同行,也不需要隔离。另外,从8月9日起,加拿大不再强制入境者在指定酒店自费隔离3天,允许更多城市的机场接受国际航班降落,从现阶段的蒙特利尔、多伦多、温哥华和卡尔加里扩大至埃德蒙顿、哈利法克斯、渥太华、魁北克和温尼伯。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多19日说,放宽入境政策得益于加拿大国内新冠疫苗接种率提高和新增新冠确诊病例数下降。加拿大约75%的人口已经接种至少一剂新冠疫苗,约半数人口已经完全接种。不过,加拿大政府仍然建议民众避免非必要出境。

新华社特稿

韩国染疫舰员回国总理防长齐声道歉

韩国派往亚丁湾执行护航任务的“文武大王”号驱逐舰八成以上官兵确诊感染新冠病毒,全体舰员提前一个月中断任务,20日由两架军机接回国。

第一架军机运送大约一半舰员于当地时间下午5时30分左右抵达首尔以南一座空军基地,另一架军机预计当天稍后抵达。舰员抵达后将重新接受新冠病毒检测,并在军队医院接受隔离。

军方已另外派遣约150名接种疫苗的海军官兵登上“文武大王”号,准备今后50天内将这艘军舰驶回韩国。“文武大王”号301名官兵中,247人确诊感染新冠病毒,其中12人症状严重。据韩国媒体报道,传染源可能来自6月底至7月初靠岸采买物资期间买回的食品。这是新冠疫情爆发以来韩国军队发生的最大规模群体感染事件。

韩国国务总理金富谦和国防部长官徐旭20日分别道歉。金富谦在一次政府抗疫工作会上说,没照顾好官兵们的健康,“我道歉”。他承诺为舰员提供治疗和康复支持。徐旭发表声明,为“文武大王”号启程前舰员未能接种疫苗而导致集体染疫,向“全体成员及其家属以及公众致以最深切的歉意”,承诺会仔细审视所有派驻海外部队的防疫措施。新华社特稿